



Законодательное Собрание Иркутской области
№ ПЗ <u>606</u>
Дата: <u>17 10 2019</u>

Законодательное Собрание Иркутской области
Вх. № <u>8038</u>
Дата <u>21 11 2019</u> г.
на <u>05</u> листах, индекс <u>0130</u>

НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«АССОЦИАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ»

664007, г. Иркутск, ул. Декабрьских Событий, 107Б
URL: www.amoio.ru
E-mail: amioirk@list.ru

факс (3952) 280-222
тел: (3952) 20-43-27;
тел: (3952) 20-40-99

20.11.2019 г. № 948 /04-19

Председателю Законодательного
Собрания Иркутской области

С.М. Соколу

Уважаемый Сергей Михайлович!

В дополнение к ранее направленному заключению некоммерческой организации «Ассоциация муниципальных образований Иркутской области» на проекты законов Иркутской области № ПЗ-606 «О преобразовании рабочего поселка Балаганск Балаганского района Иркутской области», № ПЗ-607 «О преобразовании Балаганского муниципального образования Балаганского района Иркутской области», № ПЗ-608 «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области» (далее – проекты законов о преобразовании Балаганского муниципального образований), сообщаю следующее:

В адрес Некоммерческой организации «Ассоциация муниципальных образований Иркутской области» поступило обращение главы Балаганского муниципального образования Н.И. Лобанова о необходимости сохранения действующего статуса городского поселения Балаганского муниципального образования. Данное обращение направлено также в Ваш адрес (№ исх. 1119 от 12 ноября 2019 г.).

Учитывая доводы, изложенные в обращении главы Балаганского муниципального образования Н.И. Лобанова, считаем необходимым провести дополнительные консультации по проектам законов о преобразовании Балаганского муниципального образований для учета мнения всех заинтересованных сторон с целью принятия взвешенного решения, которое не повлечет за собой негативных социальных последствий.

Приложение: Обращение на 4 л.

Исполнительный директор
Ассоциации

З.А. Масловская

Российская Федерация
Иркутская область
Балаганский район
Администрация Балаганского
муниципального образования
«12» ноября 2019 г.
№ 119/1 на № _____
666391, р.п. Балаганек, ул. Мира 6
тел. 8(39548)50-2-73, 50-4-23
факс 8(39548)50-4-72
E-mail: fipbmo@yandex.ru

**Председателю
Законодательного собрания
Иркутской области
С.М. Соколу**

Копии:

Помощнику депутата Государственной Думы
Н.П. Жуковой
Исполнительному директору Ассоциации
муниципальных образований Иркутской
области З.А. Масловской
Председателю Ассоциации муниципальных
образований Иркутской области В.А. Семёнову
Депутатам Законодательного Собрания
Иркутской области: В.Л. Побойкину, Л.И.
Егоровой, Е.В. Бакурову
Исполнительному директору
Благотворительного фонда «Сибирский
характер» А.С. Дубровину

Уважаемый Сергей Михайлович!

Администрация Балаганского муниципального образования, рассмотрев направленные в адрес администрации проекты законов Иркутской области №№ПЗ-606, 607 и 608 о преобразованиях рабочего поселка Балаганск и Балаганского муниципального образования, а также внесении изменений в отдельные законодательные акты Иркутской области, направляет в Ваш адрес данное обращение и просит рассмотреть его в особом порядке, так как указанные в данных проектах преобразования, касаются прежде всего жителей нашего поселка.

Хотелось бы отметить, что вопрос об изменении статуса муниципального образования «Балаганское муниципальное образование» с одновременным изменением статуса муниципального устройства (с городского поселения на сельский) и административно-территориального устройства (рабочего поселка на поселок) не имеет фактической почвы волеизъявления граждан поселка Балаганска, а также непосредственного волеизъявления со стороны администрации Балаганского МО в лице главы Лобанова Николая Иннокентьевича. На организованные Администрацией Балаганского района публичные слушания по данному вопросу, организованно от работодателей пришли определенные жители поселка: работники социальной сферы, Администрации Балаганского района и некоторые другие.

Данный вопрос лоббируется интересами только со стороны администрации муниципального образования Балаганский район в лице мэра Кибанова М.В. при непосредственном участии управляющей делами администрации района Степанкиной И.Г. Председатель думы Балаганского МО Хрипко М.А. ни в одном случае не обратился к Лобанову Н.И. о совместной работе думы Поселения и самого Поселения по данному вопросу. Со стороны районной администрации оказывается активное давление на главу Балаганского МО через думу Поселения, прокуратуры района и председателя думы Поселения (который при этом работает водителем в прокуратуре, и имеет соответственно большую поддержку со стороны прокуратуры).

12 апреля 2018 года в администрации Балаганского района было проведено совещание по вопросу изменения статуса Балаганского МО, с предоставлением презентации заместителем начальника Управления Губернатора Иркутской области и Правительства по региональной политике (Гоголев А.Г.). На данное совещание были

приглашены специалисты администрации Балаганского МО, специалисты администрации МО Балаганский район, депутаты Думы Балаганского МО и депутаты Думы Балаганского района. До момента проведения совещания Глава Балаганского МО Лобанов Н.И. не был извещен о начале процедуры по проведению каких-либо мероприятий по решению вопросов изменения статуса МО. То есть Лобанов Н.И. и специалисты администраций Поселения были поставлены перед фактом: «изменение статуса началось».

Глава Поселения неоднократно требовал от районной администрации, от председателя думы Поселения обоснования необходимости изменения статуса Поселения, предоставления аргументированных расчетов по изменению статуса. До настоящего времени расчеты не производились и не представлялись. Основным аргумент районной администрации по изменению статуса Поселения – личностный – смена главы Лобанова Н.И. (в случае изменения статуса глава и дума обязаны сложить полномочия) и расширение своих полномочий с целью получения бюджетных средств, предусмотренных федеральным законодательством для городского поселения.

Глава Поселения Лобанов Н.И. был избран 8 сентября 2017 года. За небольшой период работы, Лобанов Н.И. сумел проявить себя как деловой руководитель, стремящийся сделать всё лучшее на благо жителей поселка: кроме указанных выше мероприятий, в конце 2017 года также приобретена новая машина (цистерна для пищевых жидкостей) для подвоза воды, проведен ремонт водонапорной башни (замена емкости), установлено металлическое ограждение сквера по ул. Горького, осуществляется подвод зимних водопроводов гражданам в частный сектор, проведен полный ямочный ремонт дорог поселка с асфальтобетонным покрытием.

Поселение осуществляет полномочия в рамках муниципальных программ «Благоустройство территории», «Формирование современной городской среды», «По обеспечению пожарной безопасности», «Поддержка деятельности общественных организаций», «Организация досуга населения культурно-массовых мероприятий», «Муниципальный дорожный фонд», «По наружному освещению», «Развитие физической культуры и спорта», «Организация досуга населению», «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры».

Запланированные программные расходы исполняются своевременно.

Изменение статуса городского поселения на сельский приведет, во-первых, к снижению доходной части бюджета Поселения по причине передачи полномочий в район, во-вторых, не все программы будут работать в полной мере, так как финансирование из районного бюджета сельским поселениям в настоящее время осуществляется с большими трудностями. Сельские поселения нашего района фактически не ремонтируют дороги, не осуществляют зимнюю очистку дорог от снега, в деревнях отсутствует уличное освещение, испытывают трудности по подвозу воды населения из-за старой автомобильной техники, не строят жилые дома для молодых специалистов, не могут войти в Программы, так как в бюджетах отсутствуют финансовые средства по разработке проектно-сметных документаций и проведению экспертиз. Практически, наш поселок Балаганск будет обречен на такое существование, в дальнейшем не будет иметь такого свободного и планового развития, которое наблюдается в настоящее время. И это не пафосные слова, это – фактическая реальность.

Один из негативных моментов при изменении статуса Поселения – это повлечет за собой сокращения двух штатных единиц в администрации Балаганского МО. В нашем поселке очень трудно найти работу, люди останутся без средств существования.

Кадровый состав администрации имеет высшее образование, и терять таких специалистов не выгодно.

На организованных публичных слушаниях работникам бюджетной сферы было обещано в результате данных преобразований увеличение заработной платы (25%), однако, в пояснительной записке к проекту закона указано, что дополнительных финансовых средств из бюджета Иркутской области для реализации данного мероприятия не потребуется...

И самый главный аргумент – непосредственно в поселке Балаганске не развито сельское хозяйство - зарегистрировано считанное количество КФХ, которые в основной своей деятельности занимаются не развитием сельского хозяйства, а заготовкой и переработкой леса. В Балаганском МО жители приобретают сельскохозяйственную продукцию (молочная продукция, мясо и др.) у производителей из соседних районов (Усть-Удинский и Нукутский районы), отсутствуют земельные сельхозугодия для развития сельского хозяйства. То есть отсутствует какая-либо перспектива развития сельского хозяйства в поселке Балаганск.

Хотелось бы также рассказать более подробно о проделанной действующим главой работе: Администрация Балаганского муниципального образования (далее – Администрация) неоднократно писала депутатам законодательного собрания Бакурову Е.В., Егоровой Л.И. и в министерство ЖКХ Иркутской области об оказании содействия во вступлении в 2019 году в программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства Иркутской области» на 2014-2020 годы. Реконструкция станции водоподготовки производительностью 2000 м³/сут. в р.п. Балаганск Балаганский р-н Иркутской обл., а именно очистка питьевой воды от солей жесткости, железа. В р.п. Балаганск с численностью 4000 чел., все социальные учреждения, школы, детские сады и районная больница используют в технических целях и в пищу воду с центрального водозабора. В связи с высокой жесткостью воды население р.п. Балаганск регулярно обращается в администрацию с жалобами на высокое содержание накипи в бытовых приборах, ухудшение здоровья в связи с высоким содержанием солей жесткости в питьевой воде. Быстро засоряется и выходит из строя котельное и вспомогательное оборудование котельных. В связи с уменьшением уровня воды в реке Ангара, уменьшается уровень воды в скважинах расположенных на территории п. Балаганск соответственно ситуация будет только ухудшаться, уровень жесткости на данный момент $9,5 \pm 0,9$ и он будет возрастать с каждым годом. Установка станции водоподготовки крайне необходима. Администрация Балаганского МО вступила в программу «Чистая вода» по которой и будет получена субсидия на строительство водоочистных сооружений.

На данный момент разработана ПСД (проектно-сметная документация) на водоочистные сооружения (занимается Луневский Сергей Викторович ООО «Энергокомплекс» г. Тулун), документация направлена на экспертизу.

Документы на разработку ПСД на водоочистные сооружения были отправлены ООО «Лаборатория цифровых технологий проектирования», председателю правления ассоциации коммунальных ресурсоснабжающих организаций Иркутской области Татаринovu В.И., АО «Коммунальные инженерные системы» Гудкову Д.В., ГК «ЭКВОЛС» производитель систем водоочистки, руководитель Попов Е.Н.

В план работы администрации включено строительство новых водоводов (4700 м.) по программе «Чистая вода» и планируется проведение мероприятий по строительству модульной котельной.

Так же Администрация Балаганского МО разработала ПСД на капитальный ремонт дороги по ул. Ангарская протяженностью 2,830 км. Стоимость проекта 94 млн. рублей. На данный момент ПСД находится в экспертизе.

Разработана ПСД и получен положительный результат экспертизы на строительство хоккейного корта в р.п. Балаганск.

Администрация Балаганского МО начала разработку ПСД на строительство Дома культуры на 250 мест. В рейтинге на строительство, дом культуры занимает 9 место, благодаря поддержке депутата Государственной Думы Чернышева Андрея Владимировича.

Оформлена заявка на разработку ПСД на ремонт (асфальтовое покрытие) дороги в р.п. Балаганск по ул. Октябрьская - Дворянова протяженностью 3210 м.

Кроме того, в 2019 году администрацией проведена работа по строительству, текущему и капитальному ремонтам водоводов (улицы Горького, Чехова, Новая, Ангарская, Партизанская, Колхозная, Лесная, Лермонтова, Октябрьская и Заводская общей протяженностью около 6000 м.).

Администрацией приняты действенные меры, направленные на расселение многоквартирных домов р.п. Балаганск, признанных после 01.01.2012 года аварийными, а именно: в 2015 году подготовлены и направлены в Министерство строительства, дорожного хозяйства Иркутской области необходимые пакеты документов по двум многоквартирным домам, расположенным в р.п. Балаганск. Данные многоквартирные дома включены в реестр аварийного жилищного фонда Иркутской области. В 2018 году проведена работа по дополнению пакетов документов по указанным домам, разработано программное мероприятие по данному вопросу. Два многоквартирных дома включены в региональную адресную программу Иркутской области «Переселение граждан, проживающих на территории Иркутской области, из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года, в 2019-2025 годах» утвержденную постановлением Правительства Иркутской области от 1 апреля 2019 года №270-пп на 2024 год. В настоящее время по предложению Министерства строительства, дорожного хозяйства Иркутской области решается вопрос по переносу года участия в программе на более ранний срок (документы по запросу министерства направлены в августе текущего года). В Программу многоквартирный дом №85 по улице Ангарская р.п. Балаганск, включен с площадью 497,6 кв. м, с количеством жилых помещений – 12 и количеством граждан, подлежащих переселению – 23 и двухквартирный дом №56 по улице Горького р.п. Балаганск, включен с площадью 114 кв. м, с количеством жилых помещений – 2 и количеством граждан, подлежащих переселению - 7.

В настоящее время реализуется проект «Формирование комфортной городской среды»: общественная территория «Центральная площадь р.п. Балаганск». Реализуются мероприятия по муниципальной программе «Благоустройство территории Балаганского муниципального образования на 2019-2022 годы». По первому этапу работ заключен контракт с ООО «Крепость» (2019 г.) благоустройство центрального парка и центральной площади (тротуарная плитка, ограждения, малые архитектурные формы, электроснабжение и озеленение) на общую сумму 5239 тыс. руб. (в т.ч. финансирование из бюджета Иркутской области). Второй этап работ запланирован на 2020-2022 годы.

В связи с вышеизложенным, рассмотрев направленные в адрес администрации проекты законов Иркутской области №№ПЗ-606, 607 и 608 о преобразованиях рабочего поселка и муниципального образования, а также внесении изменений в отдельные законодательные акты Иркутской области, предлагаем: сохранить действующий статус городского поселения Балаганского муниципального образования.

Обращение подготовлено специалистами Администрации Балаганского муниципального образования.

С уважением,
Глава Балаганского МО



Н.И. Лобанов